



TROSKOTOVICKÝ KURÝR

Leden 2025

Úvodní slovo starostky

Vážení a milí spoluobčané,

přeji vám i všem ostatním čtenářům Kurýru jménem celého Úřadu městyse Troskotovice i všech zastupitelů, aby vám nový rok přinesl zdraví, štěstí a mnoho úspěchů, ať už v osobním životě, nebo v profesním světě.

Jak bylo uvedeno v minulých číslech, uplynulý rok přinesl do Troskotovic spoustu nového.

Tím nejdůležitějším z posledního čtvrtletí je instalace místního rozhlasu. Kromě 22 nových bezdrátových hlásičů s automatickým dobíjením byla nainstalována i digitální vysílací ústředna. Někteří z vás si jistě všimli, že seznamování s novým řídicím softwarem nás na úřadu trochu pozlobilo. Ale protože obě kolegyně z kanceláře jsou velmi šikovné, nad technikou jsme nakonec zvítězili.

Podářilo se nám zcela zlikvidovat skládku za umělkou. Nepěkná hlína byla odstraněna do poslední hromady. Zůstala jen spousta větví a bioodpadu, který byl spálen pod dohledem místních hasičů.

Uklizené místo však dlouho nezůstalo prázdné, protože v listopadu začala za umělkou Vodárenská a.s. navážet materiál potřebný ke stavbě splaškové kanalizace v lokalitě Jižní Svahy I. Stavební práce byly přes vánoční svátky přerušeny, ale od ledna budou opět v plném proudu. Pokud nám bude přát počasí, mohli bychom na konci února kolaudovat a obyvatelé si jistě oddychnou.

Pořádali jsme také několik akcí. Naším cílem nikdy nebyla vysoká návštěvnost nebo ohromující zisk. Cílem pořádaných akcí je především setkávání, poklábosení, příjemná atmosféra a radost. Konaly se Svatováclavské hody, druhý ročník vánočních trhů, Mikulášská nadílka a tradiční Štědrovečerní setkání u betléma. Ti, kteří nám stále vypomáhají, a někteří opakovaně, by mohli vyprávět, jak „otravují“ se stavěním altánů, zaléváním rostlin nebo převlékáním se za čerty. Naštěstí je mezi vámi stále spousta dobrých a ochotných lidí, kteří úřadu nezištně pomáhají. Právě takovým patří uznání a velké poděkování.

Na sklonku roku došlo také ke změně na pozici velitele JSDH Troskotovice. Děkuji panu Janu Husákovi za všechnu práci, kterou pro jednotku a městys, coby velitel JSDH, vykonal. Od hasičů neodchází, a proto doufám, že ještě spoustu dobrovolné práce vykoná. Novému veliteli troskotovických hasičů, panu Jiřímu Studýnkovi, přeji mnoho sil, úspěchů, poslušnou jednotku a aby ho nová funkce nepřestávala bavit.

Těším se na další spolupráci s vámi všemi, na nové projekty a příležitosti, které zrealizujeme. Přeji vám krásné dny,

Denisa Haluzová, starostka



SHRNUTÍ ZÍSKANÝCH DOTACÍ 2024

V roce 2024 bylo v městysi realizováno několik projektů za využití dotací. Objem celkově schválených dotací dosáhl 3,8 mil. Kč. Další dvě žádosti čekají na schválení. Přehled projektů, objem dotací a celkové náklady naleznete v následující tabulce:

Dotace na realizaci projektů (realizováno, schváleno, nebo požádáno v r. 2024)

Poskytovatel	Název projektu	Popis	Dotace [Kč]	Celk. náklady [Kč] vč.DPH	Stav
MMR	Troskotovice - oprava komunikace č. 5	vybudování komunikace naproti hřbitova	926 232	3 388 323	zrealizováno
JMK	Restaurování litinového kříže s kamenným podstavcem v Troskotovicích	oprava kříže	50 000	128 400	zrealizováno
SFŽP	Protipovodňová opatření městyse Troskotovice	nový rozhlas a protipovodňový plán	856 892	1 483 024	zrealizováno
MMR	2023 – aktivita 2 – Změna ÚP Troskotovice	"digitalizace" územního plánu	250 000	360 580	v realizaci
JMK	Dovybavení JSDH Troskotovice	dýchací přístroje, výzbroj pro hasiče	99 000	141 429	zrealizováno
MZe	Příspěvek na hospodaření v lesích	obnova lesa "Boubína"	419 200	877 980*	v realizaci
Moderní začíná fond	Instalace FVE na veřejných budovách - městyse Troskotovice	fotovoltaika na střeše školy	1 200 567	1 619 956	získaná dotace, realizace v r. 2025
SP SZP	Drobné památky místního významu - Troskotovice	oprava kříže u Třešňovky	125 840	157 300	před schválením dotace

IROP	Podpora venkovského cestovního ruchu v Troskotovicích	naučná stezka s infotabulemi, parkovací místa, mlatová cesta	2 375 000	2 500 000	požádáno, v hodnocení
------	---	--	------------------	-----------	-----------------------

* není započítán prodej dřeva z těžby

Celkové shrnutí	
schváleno	3 801 891
předběžně schváleno	125 840
v hodnocení	2 375 000

Krom uvedených projektů byl schválen také projekt Modernizace kmenových učeben a ŠD ZŠ Troskotovice s dotací ve výši 2 246 465 Kč, kde je žadatelem ZŠ a MŠ Troskotovice.

Všem poskytovatelům děkujeme a doufáme, že i příští rok bude minimálně stejně úspěšný.

Zdeňka Pavlačková, Denisa Haluzová

ZŠ a MŠ Troskotovice

Letošní školní rok začal pro naše děti, žáky i učitele velmi živě a inspirativně. První školní den jsme v ZŠ společně s rodiči slavnostně zahájili na školní zahradě, kde se celá škola sešla k přivítání nových žáků i učitelů. Tento den byl plný optimismu, očekávání a dobré nálady, která nás provázela celým začátkem školního roku. Pro všechny byl první týden zpestřen letním kinem, které se uskutečnilo přímo na školní zahradě. Děti si užily filmové představení v příjemném venkovním prostředí, k tomu nechyběl ani popcorn, který všem přidal na pohodě a radosti.

V mateřské škole jsme v září přivítali 12 nových dětí a v současnosti máme 13 předškoláků, kteří už stihli absolvovat plaveckou průpravu a začali se intenzivně připravovat na novou roli školáka v edukativně stimulačních skupinkách. V září naši žáci také vystoupili na slavnostní akci Vítání občánků, kde přivítali nové obyvatele naší obce. Od začátku roku děti i žáci poctivě trénovali na Svatováclavské hody. Připravili si pásmo tanců a písní, které hrdě a s radostí předvedli i místním seniorům, kteří si tohoto milého gesta velmi vážili. Byla to pro všechny skvělá příležitost ukázat, co všechno se naučili, a zároveň

získat cenné zkušenosti z veřejného vystupování.



Ve škole se v říjnu konal první letošní Vykiprojekt, který se zaměřuje na rozvíjení samostatnosti, spolupráce a zodpovědnosti. Tato aktivita je součástí naší snahy vést žáky k pozitivnímu přístupu ke vzdělávání a ukázat jim, jak důležité je vzájemně si pomáhat a pracovat jako tým. Další oblíbenou akcí bylo Dýňování. Děti z dětské skupinky vyřezaly spolu s tetami krásné dýně. Odpoledne děti spolu s rodiči vyřezávaly další dýně a připravily tak



krásné podzimní dekorace, které ozdobily park u školy. Projektem Reflexáci pomohli žáci šířit osvětu nutnosti být vidět za zhoršené viditelnosti. A nezapomněli ani zaměstnanci, v době podzimních prázdnin vyrazili na společné teambuildingové setkání do Mikulova.

Podívali jsme se také do Planetária v Brně, kde se žáci dozvěděli fascinující informace o vesmíru a odhalili tajemství gravitace. Interaktivní představení děti doslova nadchlo a bylo pro ně skvělou příležitostí rozšířit své vědomosti o vědeckých tématech. Se žáky 1. – 3. ročníku jsme v listopadu navštívili knihovnu v Litobratřicích, kde jsme se seznámili s novými knihami a podívali se na to, jak knihovna funguje, to vše za účasti paní spisovatelky. Tato návštěva byla příležitostí, aby si žáci uvědomili, jak důležitou roli hraje čtení a literatura v jejich vzdělávání.

V rámci projektu Jedlá školní zahrada jsme se společně s rodiči sešli při výrobě a stavění ptačích budek a krmítek. Zatímco vyřezané dýně zdobily blížký parčík jen krátce, krmítka pro ptáčky se stala jeho trvalou součástí. Společně s dětmi pak budeme v zimních měsících do krmítek přisypávat potravu. Děti se tak přitom naučí, jak pečovat o ptáky v zimě. O tom, kteří ptáci navštěvují naši zahradu, se můžou dozvědět z nové edukativní tabule, kterou jsme nechali nainstalovat na zahradu. Školáci v závěru listopadu navštívili VIDA centrum, kde měli možnost seznámit se s interaktivními exponáty a zábavným způsobem si osvojit základní principy vědy a techniky.



Díky ochetě rodičů a zaměstnanců navštívil tradičně naši školu Mikuláš se svou družinou. Nezapomněli ani na naše nejmenší v dětské skupině. Všichni dostali za odvahu a básničku malou odměnu.



A děti ze školky si čekání na Ježíška zpřijemnilly v brněnském divadle Radost.

Celý letošní rok se ve škole i školce věnujeme projektům OP JAK, Skutečně zdravá škola a Jedlá školní zahrada. Spousta projektů přináší naší škole finance, díky kterým můžeme šetřit rodinné rozpočty, třeba za autobusovou dopravu. Letos jsme nově přidali program Hrdinové FAST, který dětem přibližuje možnost rozpoznání příznaků mrtvice a první pomoci seniorům. Ve školce pokračujeme v projektu Se Sokolem do života.

Rádi bychom tímto poděkovali všem rodičům, paní starostce a všem, kteří s námi spolupracují a pomáhají nám organizovat společné aktivity. Děkujeme!

Školní jídelna nabízí obědy pro veřejnost

Školní jídelna nabízí možnost stravování i místním obyvatelům. Obědy si můžete vyzvednout do vlastního jídlonosiče nebo si je vychutnat přímo v prostorách jídelny. Výdej probíhá každý všední den v čase od 11:00 do 11:30.

Naše obědy jsou nutričně vyvážené, připravované z čerstvých surovin od lokálních dodavatelů a vyhýbáme se používání polotovarů a umělých dochucovadel. Navíc pečeme vlastní pečivo! Cena oběda je 122 Kč.

Pro bližší informace volejte na tel. 733 798 695. Těšíme se na vás!

Turistický kroužek Boubín objevuje krásy okolí i vzdálenějších míst

Díky iniciativě tatínků vznikl v Troskotovicích Turistický kroužek Boubín, který se nyní realizuje v rámci projektu OP JAK a je tak pro děti zcela zdarma. Každé pondělí se mladí turisté setkávají v tělocvičně, kde sportují, hrají hry a užívají si pohyb. Za příznivého počasí vyrážejí na turistické vycházky po okolí, vybaveni čelovkami a reflexními prvky, aby byli bezpečně vidět.

Vedoucí kroužku, kteří pracují s dětmi ve svém volném čase bez nároku na odměnu, umožnili malým účastníkům poznat nejen blízké okolí, ale také vzdálenější místa. Letos navštívili například Brno, kde obdivovali brněnského draka a motýlí dům nebo Moravské zemské muzeum. Vlakem dojeli do Znojma, kde poznávali místní památky. Každý výlet zahrnuje i chutný oběd a drobný suvenýr.

Velké poděkování patří všem zapojeným rodičům za jejich nadšení a obětavost, díky nimž mohou děti zažívat krásné chvíle plné zážitků!

Kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ Troskotovice





Římskokatolická farnost Troskotovice

Rádi bychom vám ve zkratce představili nového pana faráře, kterého jste měli možnost potkat při Svatováclavských hodech nebo třeba při vánoční „půlnoční“ bohoslužbě.

Chtěli bychom také poděkovat za milé přijetí otce Mikuláše a za navázání dobrých vztahů mezi obcí a farností. Děkujeme vedení městysu za podporu při přípravě vánoční výzdoby kostela a za darované vánoční stromky. Velmi si této spolupráce vážíme.



R. D. ThLic. Mikuláš Wawrowski

farář (od 1. 8. 2024)

Datum svěcení: 13. 5. 1989

Narozený 6. 12. 1964 v Mikolowie, Polsko

Pokřtěný 26. 12. 1964 v kostele sv. Vojtěcha v Mikolowie, Polsko

Absolvent Lyceum matematicko fyzikální - 1983

Absolvent Papežské Teologické Akademie v Krakově s titulem Mgr. (křesťanská pedagogika speciální) - 1989

Vysvěcen na kněze v katedrále Krista Krále v Katowicích, Polsko - 1989

Absolvent University kard. Wyszyńskiego ve Warszawie, Polsko - 1992 s titulem ThLic. (křesťanská pedagogika)

1992 - 1993 Institut Mystici Corporis – Loppiano, Itálie

1993 - 1995 absolvent studium na Katolické Universitě Lubelské – Lublin, Polsko - obor žurnalistika a sociální komunikace
redaktor katolického rozhlasu Radio M 1995 - 1996
od 1999 - člen skupiny Fidei Donum – skupina kněží, kteří jsou připraveni k působení v zemích, kde je nedostatek kněží
Od 1999 do dnes působí v duchovních správách v diecézích České republiky

Pravidelné bohoslužby se v Troskotovicích konají každou neděli v 10:00.

V případě zájmu o jakoukoliv duchovní službu neváhejte otce Mikuláše kontaktovat, rád vás vyslechne v jakékoliv záležitosti.

Kontakt: 776 710 710 (farář)

E-mail: troskotovice@dieceze.cz

Zdroj: www.farnostmiroslav.cz

Bystřejším z vás jistě neuniklo, že otec Mikuláš v nedávných dnech oslavil své životní jubileum. Společně jsme jeho narozeniny oslavili na záměčku v Miroslavských Knínicích. Ještě jednou otci přejeme hodně zdraví a hojnost darů Ducha svatého.

Za celou farnost vyprošujeme všem spoluobčanům hojnost Božího požehnání v novém roce 2025.

kolektiv farníků z Troskotovic



Svatováclavské hody 2024

O víkendu 28. a 29. září 2024 se v Troskotovicích konaly tradiční Svatováclavské hody, které přilákaly nejen místní, ale i návštěvníky z okolí. Sobotní program zahájil šohaj Jirka Ondrůšek, který se svou chasou vyrazil pro hlavní stárku. Tu pozval na hody za doprovodu veselého zpěvu. Po příjezdu k obecnímu úřadu došlo k oficiálnímu předání hodového práva, což je vždy důležitý moment. A letos jsme měli také malou novinku – posvěcení hodů, které obvykle probíhá v kostele, tentokrát probíhalo přímo před úřadem, kde nás navštívil místní farář Mikuláš Wawrowski. Jeho proslov byl sice trochu delší, než jsme čekali, ale zato vtipný a plný nadhledu. Místo tradičního posvěcení nás tedy trochu pobavil a naladil na tu správnou, veselou notu.



Po této slavnostní části, kdy už bylo vše oficiálně posvěceno, se průvod s koňským povozem vydal na okružní cestu vesnicí. Kdo nebyl doma, ten to jistě uslyšel – pozvání na večerní zábavu se neslo vesnicí ve veselém rytmu. A pokud náhodou chasa někam nezavítala, omlouváme se, příští rok to určitě napravíme!

Jakmile jsme se vrátili zpět, začala ta pravá hodová atmosféra! K tanci nám hrála Slovácká kapela Romana Horňáčka. I když kapela měla pár přestávek, kdo vydržel, ten si užil pořádný kus zábavy. Tancovalo se až do rána, smíchu bylo víc než dost a energie, zdá se, neubývala.



Nedělní odpoledne bylo klidnější, ale stále plné radosti. Nejmladší přespolní šohaj Samuel, který si odbyl svou premiéru, vyrazil pro svou stárku Káju Kratinovou. I když to byla jeho první oficiální pozvánka, nadšení bylo zjevné. Společně s Kratinovými zamířili k hasičské zbrojnici, kde pokračovala odpolední zábava.



Na místě se sešlo několik generací. Děti z místní základní školy předvedly skvělé taneční vystoupení, které rozzářilo všechny přítomné. Bylo krásné vidět, jak šikovné a nadšené máme mladé tanečnický! Mezitím si děti užívaly kolotoče a rodiče se po tanci posadili, odpočívali a vyměňovali zážitky. K večeru vystoupili Mužáci z Pohořelic a okolí, kteří svým lidovým zpěvem navodili příjemnou atmosféru pro chvíle oddechu mezi tanci. A jak už to na hodech bývá, odpočinek netrval dlouho – brzy se opět všichni vrhli na parket a večer pokračoval v plném proudu. Svatováclavské hody v Troskotovicích byly víkendem plným zábavy, smíchu a tance. Pokud jste letos nestihli, nezoufejte! Příští rok se k nám přidejte – ať

už jako šohaj, stárka nebo prostě návštěvník. Těšíme se na nové tváře, ještě víc tance a zábavy pro všechny generace!

Nikol Křížová, hlavní stárková

Senioři

Dne 25. 9. 2024 jsme se zúčastnili 10. sportovních her v Hodoníně. Do Hodonína jeli tito senioři: Hana Novosádová, Jana Novosádová, Marie Kurtinová, František Kurtin, Antonín Rozkydal a Eliška Králíková. Soutěžilo se



v pěti disciplínách: ruské kuželky, bollo-ball, šipky, střelba na branku s hokejkou tenisovým míčkem, hod kroužky na tyčky. Bylo vytvořeno 11 družstev. Naše družstvo se umístilo na devátém místě. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Děkuji našim seniorům za dobrou reprezentaci.

Dne 1.12.2024 se konalo rozsvícení vánočního stroměčku před úřadem



městyse. V 16.00 hod. senioři zaspívali vánoční koledy a Alexandra Konečná s Dajánou Lipovskou mezi koledami přečetly pranostiky a různé tradice, které se váží k vánočním svátkům. Potom se odpočítávalo a paní starostka rozsvítila vánoční stroměček.

Děkuji občanům za pozitivní náladu, kterou jsme od nich

dostávali. Vážíme si jejich účasti. Ještě bych chtěla poděkovat pracovníkům městyse za dobrý svařák, který nás pěkně zahřál.

Přeji všem seniorům a občanům z Troskotovic všechno nejlepší v novém roce 2025, hodně zdraví, osobní spokojenost, a hlavně mír na celém světě.

Jana Ročková

V sobotu 7. září 2024 jsme jeli do sklípku u Matoušů v Olbramovicích. Odjezd byl ze zastávky před úřadem v 16.30 hod. Naše paní vedoucí Jana Ročková nás spočítala a zjistila, že nikdo nechybí. Protože rádi s námi jezdí i z jiných obcí, tak se nás sešlo 28 osob. Hned na úvod jsme dostali víno a burčák. Potom následoval řízek se salátem. Letos nám hrála na harmoniku paní Balíková z Moravských Knínic, byla výborná. Všichni jsme si zatancovali i zazpívali. Nálada opět výborná a všichni se dobře bavili. Ze začátku jsem si myslela, co tam budeme dělat do půl jedné v noci, ale uteklo to tak rychle, že se nám nechtělo domů. Už se těšíme na další rok.

Dana Horáková



Vánoční trhy

Vánoční jarmark v Troskotovicích: Společný čas v srdci vesnice

Poslední listopadová sobota u nás v Troskotovicích měla speciální kouzlo. Konal se předvánoční jarmark, který svou atmosférou dokázal zahřát všechny návštěvníky navzdory chladnému počasí. Venkovní areál hasičárny, kde mají svůj tréninkový prostor hasiči, se protentokrát stal srdcem naší vesnice. Rozprostírala se tam pohoda, vůně dobrot a předvánočního punče.

Jarmark, který začal už o dvanácté hodině a trval až do večera, přilákal spoustu lidí nejen z Troskotovic, ale i z okolních vesnic. A nebyli to jen ti, kdo přišli nakoupit dárky. Bylo tu mnoho těch, kdo přišli za atmosférou, za setkáním s přáteli a sousedy, nebo jen tak nasát trochu nefalšované předvánoční atmosféry.



Stánky, které vyplnily celý areál, nabídlý vše, co si pod slovy vánoční jarmark můžeme představit. Dřevěné ozdoby, perníčky, ručně vyráběné dárky, ale i místní speciality, které prostě k vánočnímu jarmarku patří. A co by to bylo za jarmark bez punče? Teplý, kořeněný a přímo zázračný v tom přicházejícím zimním počasí.

Jarmark si užili nejen dospělí. Děti měly možnost vyzkoušet si, jaké to je, vyrábět vlastní vánoční ozdoby. Byla to radost nejen pro ně, ale i pro rodiče, kteří se mohli kochat těmi krásnými výtvy, případně se i zapojit.

Kromě bohaté nabídky občerstvení a dobrot – valašských frgálů, křupavých langošů, voňavých klobás, lákavých hranolků a delikátního jeleního guláše – tu bylo něco víc. Bylo to setkání se sousedy, přáteli, známými. Troskotovice sice nejsou největší, ale mají něco, co jiné vesnice postrádají – snahu spojovat lidi, a to nejen skrze jídlo a pití, ale i skrze společné chvíle, které v těchto dnech dostávají svou pravou vánoční podobu.

Hana Kovaříková

Mikulášská nadílka

Mikulášská nadílka v Troskotovicích přinesla radost dětem i dospělým

Dne 5. prosince 2024 se uskutečnila tradiční mikulášská nadílka, která přilákala nejen děti, ale i dospělé, kteří se přišli podívat na tento kouzelný večer. Akce se konala v příjemné atmosféře.

Celý program začal příchodem Mikuláše a jeho družiny, složené ze tří čertů, jedné čertice, Mikuláše a dvou andělků. Děti, jež se nebály a aktivně se zapojily, dostaly příležitost přednést básničku nebo písničku do mikrofonu, za což obdržely velmi pěkné balíčky plné cukrovinek. Tohoto využili i někteří dospěláci. 😊



Rodiče a další návštěvníci si také užívali večer. K dispozici byly různé teplé nápoje – hasiči připravili dobrý punč, grog a čaj. Velmi příjemně zahřály všechny přítomné a přispěly k pohodové atmosféře.

Celkově byla mikulášská nadílka v Troskotovicích

krásným zpestřením předvánočního období a příležitostí k setkání s přáteli i rodinami. Děti si užily zábavu, rodiče pohodu a všichni společně si odnesli domů nejen sladkosti, ale i hezké vzpomínky na tento nezapomenutelný večer.

Vendula Mitošinková

SK Troskotovice

Za Štefanem Hrubšou

V životě člověka jsou momenty, s kterými se každý z nás musí dokázat vyrovnat, a s přibývajícimi léty čím dál častěji se ztrátou blízkého člověka. Smutným dnem byl pro nás 5. listopad 2024, kdy nás navždy opustil vynikající fotbalista, spoluhráč, kamarád, přítel a neskutečně oblíbený milý člověk, vážený pan ŠTEFAN HRUBŠA.



Štefan Hrubša, rodák z Petrové vsi na Záhorí nar. 5. 1. 1957 ve Slovenské Skalici se od mládí věnoval sportu, hlavně stolnímu tenisu a kopané. Oba sporty ho zavedly do Bratislavy a v obou sportech hrál na nejvyšší úrovni ve Slovanu Bratislava. V rámci dlouhé fotbalové kariéry prošel mnoha fot. oddíly jako Jiskra Staré Město, Zbrojovka Brno, Drnovice, a také SK Troskotovice. Tento dobrý Záhorák působil v našem oddíle od roku 1998 více jak 10 let a pravidelně každoročně dojížděl na Turnaje starých pánů, kde se rád setkával s bývalými spoluhráči. V Troskotovicích byl tak oblíben, že byl považován téměř za rodáka. Vynikajícími výkony a slušným vystupováním byl a zůstane navždy vzorem dnešním fotbalistům a osobností, na kterou se nezapomíná, čest jeho památce.

Za Annou Petlákovou roz. Hovořákovou



Smutných zpráv, jako by nebylo nikdy dost, v závěru roku 2024 nás navždy opustila naše kamarádka, věčně usměvavá a veselá Anička Petláková, rozená Hořáková z Milešovic na Vyškovsku. Vsetínská rodačka nar. 30. 12. 1958, která podlehlá zákeřné nemoci 24. listopadu 2024 v nedožitých 66 letech. Anička prožila celé dětství a mládí v Troskotovicích a vždy se ráda, jak jen to bylo možné, vracela domů ke své milované mamince. My, její vrstevníci, nikdy na Aničku nezapomeneme a je mi ctí v této krátké vzpomínce přiblížit občanům Troskotovic její neskutečně skvělou sportovní kariéru. Od útlého mládí sportovala, ať to byl fotbal nebo hokej. Pamětníci si jistě pamatují těžká utkání Horňáci proti Dolňákům, kde se nesmlouvavě bojovalo o titul mistra Troskotovic. Tradičně vedla Horňáky na zteč v roli kapitánky a pokud musela na chvíli odejít, tak se zápas přerušil, než se vrátila, bez ní se nehrálo. Příchodem na měšťanskou školu ve Vlasaticích ji zkušený učitel tělocviku p. Miloš Musil zařadil do atletického oddílu Start Vlasatice a tím nastartoval její sportovní kariéru. Postupně pravidelně vyhrávala školní závody v běžeckých kategoriích po celé republice. Dosažené úspěchy neunikly pozornosti ligových atletických oddílů a její přestup do Zbrojovky Brno byl dalším krokem v bohaté kariéře. Poctivým přístupem, odříkáním a dřinou šla výkonnostně na republikovou úroveň. Nikdo nikdy nespočítá tisíce kilometrů, které naběhala v rámci přípravy po polních cestách kolem Troskotovic. Desítky ocenění pohárů a diplomů završila v roce 1976 v kategorii 17-18 let starších dorostenek na přeboru ČR zlatou medailí v běhu na 1500 m v hale. Vyvrcholením v roce 1976 byl závod na 1500 m v kategorii starších dorostenek na dráze tehdy Mistrovství Československé socialistické republiky, kde získala zlatou medaili a tím se stala mistryní ČSSR.

Zde bohaté statistické údaje:

Bratislava 29. 5. 1976 běh na 1500 m výsledný čas: 4:45,4.

Praha 22. 6. 1976 běh na 800 m výsledný čas 2:16,4.

Chropyně 14. 8. 1976 běh na 200 m výsledný čas 28,9.

Vzhledem k těmto mimořádným úspěchům vážené paní Anny Petlákové, roz. Hovořákové, podám na nejbližším zastupitelstvu Městysu Troskotovice návrh na udělení Čestného občanství In memoriam, jako první ženě v poválečné historii Troskotovic, za zásluhy o reprezentaci rozvoje sportu v Troskotovicích.

Poděkování

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych srdečně poděkoval všem sponzorům, kteří finančně podporují SK Troskotovice a to stav. společnost p. Brummera, Ing. Kolářovi, majiteli RHEA Holding, rodině Antonína Růska, Pálenici Ondrůšek, p. Černému pl. Onka, majitelům FTW z Plzně, st. firmě Bezděk, p. Mádlovi, p. Demjakovi a p. Haluzovi, bez jejich financí by oddíl dávno zanikl. Dále děkuji trenérům a rodičům přípravy p. Rennerovi a p. Pospíšilovi, velké poděkování náleží paní Zuzaně Jaseňákové, která se obětavě stará o děti do 5 let, trenérům mužů p. Kostelanovi a p. Ševčíkovi a nepostradatelnému Ing. Martinovi Peňákovi a našim skvělým fanouškům, prosím zachovejte stálou přízeň.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám všem popřál hlavně zdraví, štěstí, lásku a Boží požehnání a úspěšný rok 2025.

za SK Troskotovice Michal Ordoš

Myslivecký spolek Troskotovice

Vážení spoluobčané a přátelé Mysliveckého spolku Troskotovice, děkujeme vám za vaši dlouhodobou spolupráci a pomoc, která nám umožňuje vykonávat naši činnost a chránit přírodu i zvěř v našem okolí. Vaše angažovanost je pro nás velkou oporou.

Přejeme všem spoluobčanům Troskotovic do nového roku 2025 hodně zdraví, štěstí a pohody. Ať je nový rok plný úspěchů, radosti a krásných okamžiků strávených s rodinou a přáteli.

Pozvánka na ples

Vážení spoluobčané Troskotovic,

Myslivecký spolek Troskotovice vás srdečně zve na tradiční Myslivecký ples, který se uskuteční 18. ledna 2025. Na ples se můžete těšit na skvělou zábavu a atmosféru, o kterou se postará dechová kapela Romana Horňáčka.

Součástí večera bude i bohatá zvířinová tombola a věcné ceny, které vás jistě potěší.

Přijďte strávit příjemný večer plný tance, dobré hudby a setkání s přáteli. Těšíme se na Vaši účast!

Jan Ondrášek

Poděkování

Městys Troskotovice děkuje panu Josefu Hořákovi za jeho dobrovolnou pomoc v povodněmi zasažených oblastech.

V Krnově pomáhal svým bagrem odstraňovat naplaveniny a nánosy bahna.



Městys Troskotovice pořídil čtyři vysoušeče vlhkosti, kterých je nejenom v Krnově stále nedostatek. Pan Hořák při své další cestě vysoušeče předal místním občanům.

Přijatá usnesení

Usnesení ZMT ze dne 12.9.2024

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (ZMT) určuje ověřovateli zápisu pana Hůserka a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 8 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (8-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený program zasedání, doplněný o výše uvedené body.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s odkoupením pozemku parc. č. 365/40 ostatní plocha o výměře 1 m² od pana [REDACTED] st. za kupní cenu 1 Kč. Finanční náklady spojené s převodem vlastnických práv hradí městys Troskotovice. Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem prodeje pozemku parc. č. 3209 ostatní plocha o výměře 56 m², paní [REDACTED]. Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s projednáním prodeje pozemku parc. č. 3209 ostatní plocha o výměře 56 m², paní [REDACTED]. Výsledek hlasování: (8-0-0)

Usnesení č. 5 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s prodejem pozemku parc.č. 3209 ostatní plocha o výměře 56 m² paní [REDACTED] za cenu 300 Kč/m², tj. 16.800 Kč. Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem prodeje části pozemku parc.č. 365/216 ostatní plocha o výměře cca 400 m² společnosti [REDACTED]. Prodáno bude na základě ověřeného GP, který si nechá vyhotovit kupující. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse. Prodejní cena bude stanovena na základě odhadu tržní ceny určené autorizovaným odhadcem. Náklady na vyhotovení odhadu platí kupující.

Výsledek hlasování: (0-6-2) Usnesení nebylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem prodeje části pozemku parc.č. 365/153 ostatní plocha o výměře cca 250 m² paní [REDACTED]. Prodáno bude na základě ověřeného GP, který si nechá vyhotovit kupující. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse. Prodejní cena bude stanovena na základě odhadu tržní ceny určené autorizovaným odhadcem. Náklady na vyhotovení odhadu platí kupující.

Výsledek hlasování: (1-1-6) Usnesení nebylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem prodeje části pozemku parc.č. 365/153 ostatní plocha o výměře cca 170 m² panu [REDACTED]. Prodáno bude na základě ověřeného GP, který si nechá vyhotovit kupující. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse. Prodejní cena je stanovena platným ceníkem městyse Troskotovice na částku 100 Kč/m².

Výsledek hlasování: (7-0-1) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s uzavřením pachtovní smlouvy s Mysliveckým spolkem Troskotovice na pozemek parc. č. 3778, ostatní plocha o výměře 12 022 m² v k. ú. Troskotovice v délce trvání 5 let a výši pachtovného 1 Kč za 1 rok za podmínky, že MS Troskotovice bude o pozemek pečovat s péčí řádného hospodáře a nebude mít právo bez oprávnění přenechat pozemek do nájmu třetí osobě.

Výsledek hlasování: (7-0-1) Usnesení č. 8 bylo schváleno.

ZMT žádá o bezúplatný převod pozemků parc.č. 1621/4 ostatní plocha / ostatní komunikace o výměře 171 m² a parc.č. 1621/5 orná půda o výměře 137 m² od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových na Městys Troskotovice. Důvodem je vybudování příjezdové účelové komunikace k ČOV.

Výsledek hlasování: (7-0-1) Usnesení č. 9 bylo schváleno.

ZMT dle ust. § 55a odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve spojení s ust. § 330 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v platném znění, schvaluje doplnění změny č. 6 Územního plánu Troskotovice o zapracování výsledků pozemkových úprav provedených v k. ú. Troskotovice.

Výsledek hlasování: (7-0-1) Usnesení . 10 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené Smlouvy o dílo „Protipovodňová opatření městyse Troskotovice“ se společností Elmik s.r.o. a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 11 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené Smlouvy o dílo se společností Envipartner s.r.o. a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 12 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene č. ZN-014330077086/001-GPM ve prospěch společnosti EG.d, a.s.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 13 bylo schváleno.

ZMT schvaluje pro rok 2025 částku ve výši 52.830 Kč jako finanční příspěvek městyse Troskotovice do solidárního systému sociálních služeb OPR Pohořelice.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 14 bylo schváleno.

ZMT schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu majetku č.j. HSAA-5446-16/PSM-2024 uzavřenou s HZS hlavního města Prahy.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 15 bylo schváleno

Usnesení ZMT ze dne 4.10.2024

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (**ZMT**) určuje ověřovateli zápisu pana Hůserka a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 9 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (9-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený program zasedání, doplněný o výše uvedené body.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené smlouvy o dílo se společností Vodárenská a.s. a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (8-1-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené smlouvy o poskytnutí příspěvku s panem [REDACTED] a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené Smlouvy o vkladu majetku do svazku obcí Vodovody a kanalizace Znojemsko a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (8-0-1) Usnesení č. 5 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené smlouvy o výpůjčce pozemku s SK Troskotovice a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené Kupní smlouvy a dohody o vypořádání dluhu se společností Sport Construction a.s. a SK Troskotovice a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

ZMT schvaluje pomoc pro obyvatele Krnova, kteří byli zasaženi povodněmi, formou nákupu a zapůjčení 4 kusů vysoušečů vlhkosti v hodnotě maximálně do výše 80 000 Kč. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 8 bylo schváleno.

Usnesení ZMT ze dne 9.12.2024

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (**ZMT**) určuje ověřovateli zápisu pana Hůserka a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 8 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (8-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený program zasedání.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s prodejem pozemku parc. č. 365/241 ostatní plocha / jiná plocha o výměře 159 m², který vznikl oddělením od původního pozemku parc.č. 365/153 dle geometrického plánu č. 900-37/2024 vyhotoveného a ověřeného Ing. [REDACTED] a schváleného KÚ pro JmK, KP Brno-venkov, pod č. PGP-4042/2024-703, dne 21.10.2024 panu [REDACTED] ml. za cenu 100,- Kč/m², tj. za 15.900 Kč.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem směny pozemku parc. č. 3553 orná půda o výměře 8 949 m² v majetku městyse Troskotovice zapsaného na LV č. 10001, za pozemky: parc. č. 3 547 – orná půda o výměře 3 021 m² v majetku pana [REDACTED] zapsaného na LV č. 60 a za část pozemku parc. č. 3627 – orná půda o výměře 42 200 m², kdy předmětem dispozice právního jednání je výměra 15 000 m², tento pozemek je v majetku pana [REDACTED] zapsaného na LV č. 258.

Směna části pozemku parc.č. 3627 bude realizována na základě ověřeného GP, který nechá vyhotovit kupující a uhradí náklady na vyhotovení. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse.

Výsledek hlasování: (3-2-3) Usnesení nebylo schváleno.

ZMT schvaluje rozpočet Městyse Troskotovice na rok 2025, závazným ukazatelem je paragraf.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

ZMT schvaluje střednědobý výhled rozpočtu Městyse Troskotovice na roky 2025-2027. Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 5 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předloženou Obecně závaznou vyhláškou městyse Troskotovice o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene č. ZN-014330092462/001-GPM ve prospěch společnosti EG.D, a.s.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

ZMT vyjadřuje souhlas se záměrem transformace dobrovolného svazku obcí Sdružení obcí Čistá Jihlava na Společenství obcí Pohořelicko, respektive příslušnou změnou stanov a podáním žádosti o přiznání postavení společenství obcí příslušnému krajskému úřadu.

ZMT pověřuje starostku k hlasování v souladu s bodem I. na shromáždění starostů svazku. Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 8 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený Finanční plán nákladů a výnosů na rok 2025 příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Troskotovice.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 9 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený Střednědobý výhled na roky 2026-2027 příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Troskotovice.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 10 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený Odpisový plán na rok 2025 příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Troskotovice.

Výsledek hlasování: (8-0-0) Usnesení č. 11 bylo schváleno.

Vítání občánků



Gratuluje jubilatům

- Zobač Petr
- Zima Jan
- Kalinová Jarmila
- Tomancová Marta
- Ordošová Květa



„Příroda na vlastní tělo“

každou středu od 12 - 18.hod.

v naší EKO prodejně NATURLANDIA,
Mikulov, Brněnská 65

Milé dámy, které chcete vyzkoušet novou přírodní kosmetiku bez nežádoucích chemických složek a nechat se u nás nalíčit, pak neváhejte a navštivte nás.

K tomu vám ještě předvedeme, jak si sama doma udělat krásné nehty bez toxické zátěže.

Na vybrané kosmetické produkty budou každou středu nastaveny akční ceny pro vás.

Těšíme se na vaši návštěvu



Příspěvky, náměty a připomínky zasílejte na uvedenou emailovou adresu.
V případě zájmu o inzerci nás prosím kontaktujte.

Redakce: Denisa Haluzová, Anna Dovrtělová

Email, Web: mestys@troskotovice.cz, www.troskotovice.cz

Sazba a grafická úprava: Denisa Haluzová

Distribuce: Městys Troskotovice

Náklad: 270 výtisků

Četnost: občasník

Výtisk je neprodejný.

Časopis je od 19. 2. 1999 evidován na Ministerstvu kultury